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FiZiK 11 ODEV SETI-5

Asagidaki sembollerin isimlerini yaziniz.

i)

Iki silindirik bakir telin kiitlesi aynidir. A teli B telinden 2 kat uzun ise direngleri
arasindaki iligki nedir? (C:

Ra=4Rg) -
Hangileri elektriksel  olarak J:‘h‘h‘ﬁ-‘ﬁ- MWW - T AWy
esdegerdir. -T- = 3 3 -T- 2 E
(a) (b) (c)

Y andaki devrelerin esdeger . < T T3
direnglerini biiyiikten kiiciige dogru < = = T < =
siralaymiz. TTT T i

(a) (b) (c) (d)

1 {}

Devreye bataryanin sagladigi akimi, 6 Q luk —AAAA
direng {lizerinden gecen akimi ve 4 Q luk direncin + L L L
harcadigy giicli bulunuz. (C: 2.87 A, 0.53A,25W) AV = 2= 4= 6=

Capt 4mm, boyu 2mm olan bir bakir tel 6A akim
tagimaktadir. Bakirda serbest elektronlarin yogunlugu 8.5 10%1/m?, bakirin ézdirenci
p=1.6 10°Q cm olduguna gore, Teldeki akim yogunlugunu, elektrik alani, direnci,
serbest elektronlarin ortalama siirliklenme hizin1 ve 1s1 olarak harcanan giicii
hesaplaymniz.(n=3,e=1.6 10*°C alimz.) (C:4.77 10° A/m? 7.6 10° V/m 2.54 103 Q,
3.51 10°m/s, 9.1 10°W)

Normal bir iletkenin akim voltaj grafigini ¢iziniz. Yari-iletkenlerde ve siiper-
iletkenlerde nasil bir akim voltaj karakteristigi gozlendigini arastiriniz.

| L .
Ozdirenci p uzunlugu L olan silindirik bir iletken sekildeki (
gibi bir pile baglanmistir. Iletkenin birim havimdeki elektron '
sayis1 n ise, Iletkenin akim yogunlugunu ve iletkendeki [—— f.\: ————
serbest elektronlarin siiriiklenme hizint p, L, V ve n 1™ ‘

cinsinden bulunuz. (vs=-V/pneL, J=V/Lp)
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9) Dikdortgenler prizmasi seklinde karbondan yapilmis x,y,z &
eksenine uzanmis uzunluklari sirasiyla 1 cm, 2cm ve 4cm olan p AT
katinin, x ekseni, y ekseni ve z ekseni boyunca direncini
hesaplaymiz. (p=3 10 Qm dir.) (C: 3.8 107Q, 1.5 10°Q, 6 10°
Q)

10) Sekildeki silindirik bakir kablonun ¢apt d=0.05 cm, uzunlugu 3m ve yiik tasiyici
yogunlugu 8.5 10%elektron/m® tiir. Esit uzunlukta d=0.01 cm capli yiik tasiyici
yogunlugu 6.02 10%®elektron/m® olan silindirik aliiminyum tel eklenmistir. Bakir
telden 0.4 A lik akim gegtigine gore, iki telin akim yogunluklar1 ve elektronlarin
tellerdeki siiritklenme hizi oran1 nedir? Sistemin direnci ne kadardir?

i = 0400 A
|lJ|'-:t = t].[:l_:‘{H} cm ¥
l @y = 0010 cm

Copper wire ) )
- Aluminum wire

{ g
x
TP L=300m ! L=300m—» T

11)4 Q ve 6 Q luk iki direng sekildeki gibi baglanarak 12 V luk

potansiyel altinda tutuluyor. Esdeger direnci, toplam akimi, ¥
her bir diren¢ iizerinden gegen akimi ve her bir direncin
harcadig1 giicii hesaplaymiz. (C: 2.4 Q, 5A, 3A, 2A, 36W, 12V §4Q 62
24W)
[
12)2 Q, 12 Q ve 6 Q luk direngler sekildeki gibi — 1
baglanarak 18 V luk potansiyel altinda tutuluyor. "y I
Esdeger direnci, toplam akimi, her bir direng 120 6Q
iizerinden potansiyel farkini ve akimi hesaplaymiz. 18v -
(C:6Q,3A,6V, 12V, 2A, 1A) T '
E,=6V E,=9V
13) Kirchhoff kanununu kullanarak Rj +] ||=_ _=| Il +
izerinden gecen akimi bulunuz.(C: 3A) I |
R, =20 R;=11) R,=4(]
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14) Sekildeki devre i¢in Ry, R,, Rz direnglerinde ‘._m_.j_w_‘.

harcanan giicleri ve lreteclerin sagladig1 giicleri I 7 .
bulunuz.(C: 0.35W, 0.05W, 0.71 W, 1.26W, ! ! I
0.16W) - RS SQ§ T
£=31 £,=11
. . .
/ ¢ d
b
ae —T —T c
15) Her koldaki akimi1 ve 4 Q luk direncin 3s I I,
de harcadigi enerjiyi bulunuz. (C: 1.5A,
+ 200
054, 2A, 21)) Ve woS|h
- Y .
I 50V
- B
fe—yW— :
3.0Q

16) RC devresini analiz ederek zaman sabiti ifadesini tiiretiniz.
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